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EPREUVE DE GEOGRAPHIE

Le candidat traitera au choix 'un des trois sujets suivants :

SUJET | : LES VILLES DU TIERS-MONDE.

Consigne de travail : Vous insisterez sur les problémes des villes et les solutions a ces problémes.

Sur le fond de carte ci-joint :
- localisez: *le Tiers-Monde
*Trois (03) pays du Tiers-Monde (01 en Afrique, 01 en Amérique et 01 en Asie).
- Localisez le pays le plus peuplé d’Afrique.

Bareme :
Introduction : 3pts
Développement : 12pts
Connaissances : 4pts
Organisation des idées : 2pts
Argumentation et exemples : 2pts
Carte : traitement des questions posées 2pts
application des techniques cartographiques : 2pts
Conclusion : 3pts
Présentation : 2pts

SUJET Il : La puissance économique des Etats-Unis.

Document 1 : Les fondements de la domination américaine.

Qu’on le déplore ou non, qu’on dénonce Vinjustice géographique de I'Histoire, 'Amérique est le
centre prépondérant du systéme mondial. Aucune économie-monde n’a jamais été aussi dominante,
et cela non par I'effet de la volonté d’une divine providence, mais tout d’abord a cause des données
naturelles exceptionnellement favorables et des chances de la géohistoire, puis grace a 'apport des
capitaux, des savants et des ingénieurs européens gréce a la croissance démographique américaine, a
cause enfin de son hégémonie financiere et de la disparition soudaine de sa grande rivale militaire.

Yves Lacoste, « Les Etats-Unis et le reste du monde », Hérodote, n° 109, 2° trimestre 2003.
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Document 2 : Ressources et contraintes du territoire américain.

Jean Luc PINOL et al, Histoire- Géographie, Terminale STT, Paris, Hachette, 2004, p.164.

Document 3 : Balance commerciale des Etats-Unis en milliards de dollars.

Jean Luc PINOL et al, Histoire- Gogrghle, erminaIeSTT, Paris, Hachette, 2004, 'p.170.

Document 4 : Le déclin économique.
Il se mesure par la part décroissante des Etats-Unis dans la production mondiale. Des pans

entiers de I'industrie américaine ont du mal 3 résister a la concurrence étrangére. Le gouvernement
doit conclure des accords d’auto-limitation avec les industriels japonais pour que les constructeurs de
véhicules n’abandonnent pas trop de parts de marchés. Les Etats-Unis ont perdu aussi leur autonomie
énergétique ; leur prospérité dépend de plus en plus du pétrole importé.

Ce déclin économique se manifeste non seulement par le déficit de la balance de paiements
mais aussi par la fragilité accrue du systéme bancaire. La politique de déréglementation poursuivie
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sous les présidents républicains Reagan (1981-89) et Bush (1989-93) a négligé la surveillance des
caisses d’épargne, victime de la hausse des taux d’intérét et des malversations de certains de leurs
dirigeants. Comme les dépdts sont garantis partiellement par Fadministration fédérale, les
contribuables américains se retrouvent avec une lourde dette & payer dans les décennies a venir. Le
double déficit, des finances publiques et des échanges extérieurs, entrave la capacité de réaction et
rétrécit les marges de manceuvre.

Michel Hagnerelle et al, Géographie, Terminale, 'organisation de 'espace mondial, Paris,
Magnard, 1995, p. 231.

En vous inspirant des questions guides ci-aprés et de vos propres connaissances, vous ferez un
commentaire des documents proposés.
1- Présentez les documents : nature, auteurs, idée générale.
2- a) - Définir puissance économique.
b) - Présentez les fondements de la puissance économique des Etats-Unis.
3- a)- Comment se présente la balance commerciale des Etats-Unis ?
b) - Donnez deux (02) raisons qui expliquent cette situation.
4- Relevez deux autres problémes auxquels fait face 'économie des Etats-Unis.
5- Le modele américain est—il le seul qui pourrait inspirer le développement économique de
I'Afrique ?

SUJET Il : LES PLAINES DU NORD ET LE PLATEAU SUD-CAMEROUNAIS.
Consigne de travail : Vous insisterez sur les aspects physiques et les activités économiques.

Baréme (sujets Il et Ill) :

Introduction : 3pts

Développement : 12pts
Connaissances : 8pts
Organisation des idées : 2pts
Argumentation et exemples : 2pts

Conclusion : 3pts

Présentation : 2pts
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